
​Current Affairs 04​​February​​2026​
​(​​Hindi and English​​)​

​SPORTS (खेल)​

​1. संघ बजट 2026–27 में भारत के  खेल क्षेत्र में बदलाव लाने के  लिए शुरू की गई नई​
​खेल पहल का नाम क्या है?​
​What is the name of the new sports initiative launched in Union Budget​
​2026–27 to transform India’s sports sector?​

​A.​​फिट इंडिया मिशन (Fit India Mission)​
​B.​​खेलो इंडिया मिशन (Khelo India Mission)​
​C.​​इंडिया स्पोर्ट्स डेवलपमेंट प्रोग्राम (India Sports Development​

​Programme)​
​D.​​युवा शक्ति स्पोर्ट्स इनिशिएटिव (Yuva Shakti Sports Initiative)​

​Answer:​​खेलो इंडिया मिशन (Khelo India Mission)​

​2. सन् 2026 में ऑस्ट्रे लियन ओपन पुरुष एकल खिताब किस टेनिस खिलाड़ी ने जीता?​
​Which tennis player won the Australian Open men’s singles title 2026?​

​A.​​कार्लोस अल्कारेज़ (Carlos Alcaraz)​
​B.​​नोवाक जोकोविच (Novak Djokovic)​
​C.​​यान्निक सिनर (Jannik Sinner)​
​D.​​अलेक्जेंडर ज़्वेरेव (Alexander Zverev)​

​Answer:​​कार्लोस अल्कारेज़ (Carlos Alcaraz)​
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​3. थाईलैंड मास्टर्स 2026 में BWF सुपर 300 खिताब जीतने वाली पहली भारतीय​
​शटलर कौन बनी?​
​Which Indian shuttler won maiden Badminton World Federation (BWF)​
​Super 300 title at the Thailand Masters 2026?​

​A.​​तन्वी शर्मा (Tanvi Sharma)​
​B.​​उन्नति हुड्डा (Unnati Hooda)​
​C.​​राधिकाशर्मा (Radhika Sharma)​
​D.​​दे विका सिहाग (Devika Sihag)​

​Answer:​​दे विका सिहाग (Devika Sihag)​

​4. प्रो रेसलिंग लीग (PWL) 2026 का खिताब किस टीम ने जीता?​
​Which team won the Pro Wrestling League (PWL) 2026 title?**​

​A.​​दिल्ली दंगल वॉरियर्स (Delhi Dangal Warriors)​
​B.​​पंजाब रॉयल्स (Punjab Royals)​
​C.​​हरियाणा थंडर्स (Haryana Thunders)​
​D.​​मुंबई महारथी (Mumbai Maharathi)​

​Answer:​​ह​​रियाणा थंडर्स (Haryana Thunders)​

​5. एशियन राइफल और पिस्टल शूटिंग चैंपियनशिप 2026 भारत में कहां आयोजित की​
​गई थी?​
​Where was Asian Rifle and Pistol Shooting Championships 2026 held​
​in India?​

​A.​​बेंगलुरु (Bengaluru)​
​B.​​नई दिल्ली (New Delhi)​
​C.​​हैदराबाद (Hyderabad)​
​D.​​चेन्नई (Chennai)​

​Answer:​​नई दिल्ली (New Delhi)​



​EDUCATION & CONFERENCES (शिक्षा व सम्मेलन)​

​6. फरवरी 2026 में सिटीज़ ऑफ़ के यर कॉन्फ्रें स का उद् घाटन भारत के  किस संस्थान में​
​हुआ था?​
​The Cities of Care Conference was inaugurated at which Indian​
​institute in February 2026?​

​A.​​IIT मद्रास (IIT Madras)​
​B.​​IIT बॉम्बे (IIT Bombay)​
​C.​​IIT कानपुर (IIT Kanpur)​
​D.​​IIT अहमदाबाद (IIT Ahmedabad)​

​Answer:​​IIT मद्रास (IIT Madras)​

​GOVERNMENT SCHEMES / MINISTRIES (सरकारी योजनाएँ  व मंत्रालय)​

​7. ‘MY भारत बजट क्वे स्ट 2026‘ किस मंत्रालय ने शुरू किया?​
​Which ministry launched the ‘MY Bharat Budget Quest 2026’?​

​A.​​वित्त मंत्रालय (Ministry of Finance)​
​B.​​शिक्षा मंत्रालय (Ministry of Education)​
​C.​​सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय (Ministry of Information and Broadcasting)​
​D.​​युवा कार्य और खेल मंत्रालय (Ministry of Youth Affairs and Sports)​

​Answer:​​युवा कार्य और खेल मंत्रालय (Ministry of Youth Affairs and Sports)​

​8. GOBARdhan योजना किस सरकारी मिशन का अभिन्न हिस्सा है?​
​The GOBARdhan scheme is an integral component of which​
​government mission?​

​A.​​नेशनल बायोगैस मिशन (National Biogas Mission)​
​B.​​नेशनल रूरल लाइवलीहुड मिशन (National Rural Livelihood Mission)​
​C.​​नेशनल एग्रोफॉरेस्ट्री  मिशन (National Agroforestry Mission)​
​D.​​स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) (Swachh Bharat Mission (Grameen))​



​Answer:​​स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) (Swachh Bharat Mission (Grameen))​

​9. ज्ञान भारतम मिशन किस मंत्रालय की प्रमुख पहल है?​
​Gyan Bharatam mission is a flagship initiative of which ministry?​

​A.​​संस्कृ ति मंत्रालय (Ministry of Culture)​
​B.​​शिक्षा मंत्रालय (Ministry of Education)​
​C.​​पर्यटन मंत्रालय (Ministry of Tourism)​
​D.​​इलेक्ट्रॉ निक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय (Ministry of Electronics and​

​Information Technology)​

​Answer:​​संस्कृ ति मंत्रालय (Ministry of Culture)​

​10. नेशनल करियर सर्विस (NCS) पोर्टल किस मंत्रालय की पहल है?​
​The National Career Service (NCS) Portal is an initiative under which​
​ministry?​

​A.​​शिक्षा मंत्रालय (Ministry of Education)​
​B.​​इलेक्ट्रॉ निक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय (Ministry of Electronics and​

​Information Technology)​
​C.​​कौशल विकास और उद्यमिता मंत्रालय (Ministry of Skill Development and​

​Entrepreneurship)​
​D.​​श्रम और रोजगार मंत्रालय (Ministry of Labour and Employment)​

​Answer:​​श्रम और रोजगार मंत्रालय (Ministry of Labour and Employment)​



​11. संघ वित्त मंत्री ने कें द्रीय बजट 2026–27 में दिव्यांगजनों के  लिए कौन सी दो योजनाएँ ​
​घोषित की?​
​Which two schemes were announced... for persons with disabilities?​

​A.​​सुगम्य भारत योजना और पीएम कौशल विकास योजना​
​B.​​पीएम दक्ष योजना और समर्थ योजना​
​C.​​दिव्यांगजन कौशल योजना और दिव्यांग सहारा योजना​

​Answer:​​दिव्यांगजन कौशल योजना और दिव्यांग सहारा योजना​

​SCIENCE & TECHNOLOGY (विज्ञान व प्रौद्योगिकी)​

​12. किस संस्थान ने ऐसी सौर ऊर्जा संचयन डिवाइस विकसित की है?​
​Which institution developed a solar-powered energy storage device…?​

​A.​​इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ साइंस (IISc), बेंगलुरु​
​B.​​भाभा एटॉमिक रिसर्च सेंटर (BARC), मुंबई​
​C.​​सेंटर फॉर नैनो एं ड सॉफ्ट मैटर साइंसेज (CNSMS), बेंगलुरु​

​Answer:​​सेंटर फॉर नैनो एं ड सॉफ्ट मैटर साइंसेज (CNSMS), बेंगलुरु​

​ENVIRONMENT / GLOBAL SUMMITS (पर्यावरण / वैश्विक शिखर सम्मेलन)​

​13. ग्लोबल बिग कै ट समिट 2026 की मेजबानी कौन सा देश करेगा?​
​Which country is the host of Global Big Cat Summit 2026?​

​A.​​रूस (Russia)​
​B.​​नेपाल (Nepal)​
​C.​​भारत (India)​
​D.​​भूटान (Bhutan)​

​Answer:​​भारत (India)​



​HEALTH (स्वास्थ्य)​

​14. रूमेटॉइड आर्थराइटिस अवेयरनेस डे हर साल किस दिन मनाया जाता है?​
​Rheumatoid Arthritis Awareness Day is observed annually on which​
​day?​

​A.​​1 फरवरी (February 1)​
​B.​​2 फरवरी (February 2)​
​C.​​3 फरवरी (February 3)​
​D.​​4 फरवरी (February 4)​

​Answer:​​2 फरवरी (February 2)​

​ENERGY (ऊर्जा)​

​15. दिसंबर 2025 तक भारत की नवीकरणीय ऊर्जा क्षमता में सबसे बड़ा योगदान देने​
​वाला भारतीय राज्य कौन सा है?​
​Which Indian state has emerged as the largest contributor…?​

​A.​​गुजरात (Gujarat)​
​B.​​राजस्थान (Rajasthan)​
​C.​​हरियाणा (Haryana)​
​D.​​उत्तर प्रदेश (Uttar Pradesh)​

​Answer:​​गुजरात (Gujarat)​

​DEFENCE (रक्षा)​

​16. त्रि-सेवा फ्यूचर वारफे यर कोर्स का तीसरा संस्करण कहाँ आयोजित किया गया था?​
​Where was the third edition of the tri-services Future Warfare Course​
​held?​

​A.​​नई दिल्ली (New Delhi)​
​B.​​चेन्नई (Chennai)​
​C.​​हैदराबाद (Hyderabad)​



​D.​​बेंगलुरु (Bengaluru)​

​Answer:​​नई दिल्ली (New Delhi)​

​RURAL DEVELOPMENT / ECONOMY (ग्रामीण विकास / अर्थव्यवस्था)​

​17. महात्मा गांधी ग्राम स्वराज पहल (MGGSI) का मुख्य उद्देश्य क्या है?​
​What is the primary objective…?​

​A.​​शहरी क्षेत्रों में MSME ऋण का विस्तार​
​B.​​ग्रामीण भारत में डिजिटल स्टार्टअप्स को बढ़ावा देना​
​C.​​खाद्य प्रसंस्करण उद्योगों का आधुनिकीकरण​
​D.​​खादी, हथकरघा और हस्तशिल्प को मजबूत बनाना​

​Answer:​​खादी, हथकरघा और हस्तशिल्प को मजबूत बनाना​

​WOMEN EMPOWERMENT (महिला सशक्तिकरण)​

​18. संघ बजट 2026–27 में महिला उद्यमियों के  लिए घोषित नए प्लेटफ़ॉर्म का नाम क्या​
​है?​
​What is the name of the new platform?​

​A.​​उद्योनिनी बाज़ार (Udyogini Bazaar)​
​B.​​महिला हाट प्लस (Mahila Haat Plus)​
​C.​​SHE-Mart (SHE-Mart)​
​D.​​सखी ट्रे ड हब (Sakhi Trade Hub)​

​Answer:​​SHE-Mart (SHE-Mart)​


